



◆ Твои люди, Сысола

Всегда внимательна и обходительна, приветлива и вежлива с покупателями Марина Манакина - продавец магазина «Хозяюшка» ПО «Сысольское».

Девушка работает продавцом хозяйственных товаров с апреля 2005 года, устроилась она после окончания курсов продавцов. О своём выборе не жалеет, считает в каждой профессии есть свои плюсы и минусы.

Ей нравится общение с людьми. За годы работы она узнала вкусы и предпочтения многих своих покупателей, поэтому может предложить именно тот товар, который бы им пришёлся по душе.

Марина Александровна ценит в людях честность и умение понять ближнего, учит и своих детей быть честными, добрыми и справедливыми.

Дочь Регина в этом году пойдёт в 8 класс, а сын Александр в свои шесть лет посещает детский сад.

Мечтает Марина о полноценном отдыхе с детьми.

Фото Т. САЖИНОЙ.



◆ Выборы-2016

## Зарегистрированы первые кандидаты

29 ИЮЛЯ 2016 года Территориальная избирательная комиссия Сысольского района зарегистрировала следующих кандидатов в депутаты:

Совета сельского поселения «Куратово» четвертого созыва:

**Лунгор Валентину Геннадьевну**, 1967 г. р., место жительства: Республика Коми, Сысольский район, с. Куратово, воспитателя МДОУ «Детский сад» д. Заречной, выдвинутую Сысольским местным отделением партии «Единая Россия» по четырехмандатному избирательному округу №2.

Совета сельского поселения «Вотча» четвертого созыва:

**Боброва Алексея Владимировича**, 1986 г. р., место жительства: Республика Коми, Сысольский район, с. Вотча, главу крестьянско-фермерского хо-

зяйства, выдвинутого Сысольским местным отделением партии «Единая Россия» по семимандатному избирательному округу №1.

Совета сельского поселения «Визиндор» четвертого созыва:

**Шадрина Сергея Васильевича**, 1967 г. р., место жительства: Республика Коми, Сысольский район, п. Визиндор, главу сельского поселения «Визиндор», выдвинутого Сысольским местным отделением партии «Единая Россия» по четырехмандатному избирательному округу №1;

**Модянову Екатерину Александровну**, 1983 г. р., место жительства: Республика Коми, Сысольский район, п. Визиндор, воспитателя МБ ДОУ «Детский сад» п. Визиндор, выдвинутую в порядке самовыдвижения по четырехмандатному избирательному округу №1.

Совета сельского поселения «Межадор» четвертого созыва:

**Шмидта Леонида Гариховича**, 1985 г. р., место жительства: Республика Коми, Удорский район, п. Усогорск, менеджера по продажам ИП Сазонов А.Ю., выдвинутого Сысольским местным отделением партии «Единая Россия» по семимандатному избирательному округу №1;

**Коваленко Ольгу Анатольевну**, 1972 г. р., место жительства: Республика Коми, Сысольский район, с. Межадор, специалиста по социальной работе ГБУ РК «Центр социальной защиты населения Сысольского района», выдвинутую в порядке самовыдвижения по семимандатному избирательному округу №1.

1 АВГУСТА Территориальная избирательная комиссия Сысольского райо-

на зарегистрировала следующих кандидатов в депутаты:

Совета сельского поселения «Визиндор» четвертого созыва:

**Косаренко Владимира Васильевича**, 1978 г. р., место жительства: Республика Коми, Сысольский район, п. Визиндор, водителя АО «Монди Сыктывкарский ЛПК», выдвинутого Сысольским местным отделением партии «Единая Россия» по четырехмандатному избирательному округу №1;

**Лушкову Марию Ивановну**, 1977 г. р., место жительства: Республика Коми, Сысольский район, п. Визиндор, воспитателя ГКУ РК «Социально-реабилитационный центр несовершеннолетних Сысольского района», выдвинутую Сысольским местным отделением партии «Единая Россия» по четырехмандатному избирательному округу №1.

## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

В районе стартовала ставшая уже ежегодной благотворительная акция «Школьный портфель-2016» по сбору канцелярских товаров для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В отделение социальной помощи семье и детям (с. Визинга, ул. Школьная, д. 3) можно принести различные канцелярские товары: тетради, альбомы для рисования, ручки, краски, цветную бумагу, фломастеры, карандаши, ластик и другое.

Благотворительная акция продлится до 20 августа.

Примите участие, помогите детям, не оставайтесь равнодушными.

\*\*\*

2 августа в рамках подготовки к проведению V Всероссийского полевого лагеря «Юный пожарный», что состоится со 2 по 5 августа в с. Ыб Сыктывдинского района, с проверкой боеготовности подразделений в ПСЧ-15 с. Визинга и ПЧ-131 с. Межадор побывал начальник Северо-Западного регионального центра генерал-лейтенант И.А. Панин.

### ● ВИЗИНГА

29 июля в с. Визинга прошел летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» для всех желающих.

Спортивная программа состояла из тестов комплекса ГТО в соответствии с возрастными ступенями: наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, прыжок в длину с места, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, поднимание туловища из положения лежа на спине, стрельба из пневматической винтовки, рывок гири 16 кг, метание теннисного мяча.

Всего в состязаниях приняли участие 20 человек.

### ● БОРТОМ

6 августа в 12.00 состоится праздничное гуляние «С днём рождения, родной Бортом!», посвящённое 70-летию посёлка.

В планах мероприятия проведение праздничного концерта, чествование жителей посёлка, поздравления, подарки, приятные сюрпризы, а под занавес - дискотека.

Приглашаются все желающие, жители и гости посёлка.

### ПОПРАВКА

В №59 газеты «Маяк Сысолы» в постановлении руководителя администрации МР «Сысольский» «Об утверждении списка избирательных участков территории муниципального района «Сысольский» в части границ избирательного участка №594 вкралась неточность. Следует читать: «Часть территории села Визинга: улицы 95 лет Республике Коми, Береговая, Интернациональная, Озыншор, Озыншорская, Первомайская (кроме домов 48, 49, 50), Радужная, Советская (дома 1-13), Солнечная, Тепличная, Цветочная; деревни Елин, Митюшикт, Рочевгрезд». Приносим читателям свои извинения.



Если в день голосования избиратель не сможет прибыть на избирательный участок, где он включен в список избирателей, то он вправе на основании письменного заявления с указанием причины получить открепительное удостоверение и принять участие в голосовании на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования. Открепительные удостоверения выдаются: с 3 августа по 6 сентября 2016 года - в Территориальной избирательной комиссии Сысольского района, с 28 августа по 17 сентября - в УИК №591, №596, №597, №598; с 7 по 17 сентября 2016 года - в остальных участковых комиссиях. При себе необходимо иметь паспорт.

## ◆ Сельское хозяйство

ПО СООБЩЕНИЮ Сысольского межрайонного отдела сельского хозяйства и продовольствия, возобновляется государственная поддержка личных подсобных хозяйств граждан.

## Государство поддержит

Субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, предоставляются на приобретение не более двух голов КРС в расчете на одного гражданина, ведущего личное подсобное хозяйство, в том числе:

- *молодняка крупного рогатого скота в возрасте до 6 месяцев - в размере 1800 рублей за 1 голову;*

- *коров и нетелей - в размере 70 процентов их стоимости (но не более 23 тысяч рублей на одну голову).*

Субсидии предоставляются при условии заключения в предыдущем и (или) текущем финансовых годах гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, с юридическими

лицами, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, занимающимися производством и реализацией животноводческой продукции, договоров купли-продажи крупного рогатого скота для его дальнейшего содержания в ЛПХ.

Срок предоставления документов - с 1 по 20 число месяца, следующего за отчетным месяцем, но не позднее 20 декабря текущего года.

Необходимо предоставить договоры купли-продажи сельскохозяйственных животных, платежные документы на покупку сельскохозяйственных животных и выписка из хозяйственной книги об учете личного подсобного хозяйства.

**П. АНДРЕЕВ.**

## ◆ Вопрос-ответ

**«КАКИЕ наказания дала депутатам жительница Пыёлдина, которая получила в подарок телевизор на предыдущих предвыборных мероприятиях. Хотелось бы также узнать, как выполняются наказания народных избранников?»**

В своём ответе Ф.В. Тарасова, руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия», пишет: «Сысольское местное отделение партии «Единая Россия» сообщает, что 26 апреля 2015 года было проведено предвыборительное внутрипартийное голосование по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Госсовета РК, Совета МР «Сысольский».

По акции конкурса «В десяточку!» победителем стала Шишкина З.В., педагог орга-

низатор Пыёлдинской школы. Сертифицированная компьютерная программа выбрала один из более чем тысячи купонов с наказаниями. У семьи Златы Васильевны были предложения - ремонт дороги, строительство новой школы и детсада, создание рабочих мест и обеспечение жильём молодёжи.

По выполнению наказов - один километр дороги асфальтирован возле школы в д. Бортом. В школе проводится косметический ремонт, строится хоккейная площадка.

Депутатом Совета МР «Сысольский» является О.А. Коснырева. Раз в месяц она проводит приём граждан в селе. Также по настоятельной просьбе депутата и главы СП «Пыёлдино» И.Г. Шаньгиной сделана автобусная стоянка в д. Кузивансикт».

## ◆ Интересует многих

## Санаторий скоро откроют

**САНАТОРНЫЙ комплекс «Серегово» в одноимённом селе Княжпогостского района должен быть сдан в эксплуатацию к 30 декабря текущего года, иначе ответственные должностные лица лишатся своих постов.**

Такое поручение Минстрою и Минздраву дал сегодня врио главы региона Сергей Гапликов, посетивший на днях объект.

Руководитель региона отчитал чиновников за отсутствие культуры производства, увидев на территории объекта многочисленные свалки. Однако это оказалась одна из самых малых претензий.

Побывав в атриуме и осмотрев профессиональным взглядом строителя конструктивные решения прежней команды застройщиков, он назвал увиденное «преступной халатностью и диверсией».

«Проектно-сметная документация, как мы выяснили в ходе комиссионного обследования объекта, не проходила госэкспертизу. Ощущение, что она вообще на коленке писалась - лишь бы быстрее были выделены деньги (1 млрд. рублей - прим. автора), часть которых явно была уведена в свете отсутствия качества работ, которое видно даже невооружённым взглядом», - заявил Сергей Гапликов и указал собравшимся на перекрытия атриума, пояснив, в частности, что поликарбонатной кровли, которая здесь установлена, быть не должно.

И такие радикальные нарушения технологий, по его словам, в «Серегово» на каж-



дом шагу.

Руководитель региона дал две недели профильным ведомствам на завершение обследования и на очистку территории от мусора. Параллельно в сентябре им предстоит завершить прохождение госэкспертизы по объектам стройки, а в октябре - провести торги по выбору нового подрядчика для выполнения всего спектра необходимых работ. Прежний подрядчик - ЗАО «Комижилстрой» - стройку покинул, не устранив нарушения, выявленные минувшей осенью, когда Сергей Гапликов возглавил регион и сразу же взялся за «Серегово». В отношении фирмы правительство сейчас ведёт через суд претензионную работу для привлечения бизнесменов к ответственности.

«Кроме того, я попрошу правоохранительные органы самым тщательным образом провести расследование того бардака, который здесь был допущен на протяжении нескольких лет, - высказался Сергей Гапликов. - Вообще, проще все снести и построить заново: так, как это полагается

по всем нормам и правилам. Но поскольку это бы значительно удлинило реализацию проекта, и без того затянувшегося на долгие годы, мы идём путём исправления положения».

В планах - завершить строительство 60-квартирного дома с автостоянкой, въездной группы, инженерных систем и бассейна.

Сергей Гапликов добавил, что северяне в каждом городе и районе постоянно спрашивают его: когда можно будет приезжать в санаторий для укрепления здоровья. «Люди устали ждать, и их можно понять. Именно поэтому у нас нет морального права работать в стандартном, размеренном режиме. Я призываю профильные ведомства мобилизовать усилия и, по сути, совершить подвиг, сдав объект до конца года».

В качестве стимула врио главы пообещал лишить должностей ответственных за «Серегово» чиновников, если тот самый подвиг им совершить не удастся.

**Д. ШУЧАЛИНА.**

## ◆ Школа безопасности

## Гроза — явление опасное

**С НАСТУПЛЕНИЕМ жары Коми ЦГМС почти ежедневно предупреждает об опасных погодных явлениях - ливневых дождях, шквалистом ветре и грозах.**

Пожалуй, самым опасным явлением, загадка которого до сих пор не раскрыта учеными, остается молния.

От шквалистого ветра все же можно укрыться, а от молнии не гарантирует полную защиту даже установка молниеотвода. От прямых попаданий мощного природного электрического разряда молниеотвод защищает, но от так называемых вторичных проявлений - нет.

Дело в том, что при попадании молнии в землю или какой-то объект в радиусе до 1500 метров от здания существует вероятность перемещения к нему электрических разрядов по различным коммуникациям, способным проводить ток - системам электроснабжения, связи, газопровод. Это вызывает резкое возрастание напряжения в электрических сетях, приводящее к различ-

ным аварийным ситуациям - от выгорания микросхем в бытовых приборах до полного выхода из строя электрооборудования. Поэтому при приближении грозы следует выключить в доме все бытовые электроприборы, в первую очередь - спутниковые ресиверы, телевизоры, радиоприемники, стационарные и мобильные телефоны. Не лишним будет полностью обесточить жильё до полного прохождения грозового фронта. В грозу не стойте у окон и дверей, не касайтесь водопроводных кранов и батарей отопления.

Печку или камин лучше не топить во время грозы, так как выходящий из трубы дым обладает высокой электропроводностью, и вероятность удара молнии в трубу возрастает. Это относится и к кострам на улице и, особенно, мангалам.

Находясь на улице, в парковой зоне или в лесу нельзя прятаться под высокими деревьями, лучше удалиться от них метров на 30-40. Вероятность попадания молнии в конкретное дерево прямо пропорциональна его высоте. Особенно,

как говорят в народе, «притягивают молнию» тополя, дубы, сосны и ели. Опасность возрастает, если поблизости уже есть деревья, ранее пораженные молнией. В городе при приближении грозы постарайтесь как можно скорее укрыться в магазине или жилом доме, они имеют надежную молниезащиту, в отличие от остановок общественного транспорта. Если такой возможности нет, нужно переждать грозу, присев на корточки под невысокими насаждениями. Крайне опасно в грозу разговаривать по мобильному телефону, при первых раскатах грома телефон следует отключить.

Автомобиль является безопасным убежищем и во время грозы лучше его не покидать. Нужно закрыть окна и опустить автомобильную антенну, прекратить движение и переждать непогоду на обочине или на автостоянке, расположившись подальше от высоких деревьев. Велосипед и мотоцикл, наоборот, являются в это время потенциально опасными. Их нужно оставить подальше, уложив на землю и удалившись от

них на время грозы на расстояние не меньше 30 метров. Ещё более опасно находиться в тракторе в открытом поле!

Вода - отличный проводник тока. Удар молнии распространяется вокруг водоёма в радиусе 100 метров. Любителям купаться и рыбачить рекомендуется с приближением грозы не только немедленно прекратить эти занятия, но и отойти подальше от водоёма. Не ищите укрытие в пойменных кустах! Если вокруг чистое поле, нужно как можно скорее (но не бегом, если гроза уже началась) добраться до ближайшего леса (но не кучки деревьев на открытой местности) или до деревни. При этом старайтесь обходить стороной отдельно стоящие деревья и прочие высокие предметы.

Самая опасная ситуация складывается тогда, когда сразу за вспышкой молнии грохочет гром - значит, грозовое облако уже прямо над вами. Вычислить расстояние до грозового фронта можно, зафиксировав время между вспышкой молнии и последующим раскатом грома. Известно, что

скорость распространения звука в воздухе ~ 344 м/с, т.е. за 3 секунды звук проходит примерно 1 км. Если время от вспышки молнии до грома постепенно сокращается, значит, гроза приближается к вам. Исходя из этого, можно рассчитать приблизительно расстояние до эпицентра грозы и принять меры по обеспечению своей безопасности.

Появление шаровой молнии - редкое, но вполне возможное явление не только в грозу, но и после неё, а также просто в жаркую погоду, когда влажность воздуха очень высока и в нем много статического электричества. При встрече с этим уникальным природным явлением нужно сохранять спокойствие и прекратить малейшие движения, потому что возникающий поток воздуха «потянет» шаровую молнию за собой, а при соприкосновении с чем-либо она «взрывается».

Эти простые правила помогут вам избежать опасных ситуаций и сохранить здоровье и жизнь себе и своим близким.

**П. ГОЛОВЛЕВ.**



РЕСПУБЛИКА  
КОМИ 95  
СТАВЫС МИЯН САЙЫН!

**ЗАГОЛОВОК придуман не мной. Он взят из газеты «За новый север». Под ним 77 лет назад - 21 января 1939 года была опубликована статья П. Пешкина о моей деревне и нескольких ее жителях, которых уже нет в живых. В публикации много пафоса, но, тем не менее, она и теперь вызывает интерес. Привожу текст полностью, с соблюдением авторской орфографии.**

«Если проедешь ночью на машине или по гладкой широкой улице колхоза «Луч», то первое, что бросается в глаза - это светящиеся в каждом колхозном доме лампочки Ильича. Колхоз «Луч» полностью электрифицирован и радиофицирован.

Что же было в старой деревне Нижний конец? При дождях непроходимая грязь, по улицам люди проходили, держась за изгородь, чтобы не попасть в грязь. Ночью непроглядная темень, в избах горели еле заметные лампы-коптилки, а то лучина дымилась. Жители села - большинство бедняки или полубатраки, вроде Майбунова Николая, которому было дано прозвище Голь Пролё, что означает «бедный Фрол». Семья бедного Фрола батрачила у купцов Митюшевых, у промышленника Латкина и у других мироедов старого села. А эти богатеи так эксплуатировали батрака Майбунова, что он сошел с ума. Так и помер в Вологде, в доме сумасшедших.

Бедность, грязь, бескорми-

ца были постоянными гостями в домах бывшего Нижнего конца.

Нет теперь старого села Нижний конец, есть колхоз «Луч». На просторных колхозных полях вот уже шестой год пашут, боронят мощные тракторы ЧТЗ и ХТЗ. Второй год работает комбайн. Колхозом приобретены не менее десяти сложных сельскохозяйственных машин.

Сколько замечательных людей выросло в колхозе «Луч», каких хороших организаторов, специалистов дал стране Советов колхоз «Луч». Депутаты Верховного Совета Коми АССР: Голосов Егор Дмитриевич, Кузнецов Николай Алексеевич - гордость колхозников «Луча». Пять трактористов, шесть учителей, военный командир, ветеринарный врач, три шофера, руководители нескольких районных организаций и сельсовета - вот далеко неполный список замечательных людей, которых дал стране колхоз «Луч».

Быстро растет, обновляется хозяйство колхоза, на полях колхоза растут сортовые культуры, дающие высокий урожай. На скотных дворах стоят холмогорские коровы. Обновляется хозяйство, растет богатство колхоза. Ярким примером может быть рост денежных доходов. Еще в 1936 г. весь денежный доход колхоза составлял 13565 руб., в 1937 году 21111 руб., а в 1938 году составляет 34000 руб. Растет доходность трудодня колхозников. В 1938 г. на трудодень получают по 4,22 кг зерна и деньгами по 90 коп.

Растет зажиточность колхозников. Сын сошедшего с ума бедняги Майбунова Николай Афанасий Николаевич - тракторист, семья его в 1938 году выработала 951 трудодень и на эти трудодни только чистого зерна получила 39,94 центнера и больше 800 руб. деньгами. Есть корова, свинья, овцы.

Волю всех колхозников выражает знатный колхозник Дмитрий Голосов, отец депутата Верховного Совета Коми АССР Егора Голосова.

Сегодня, когда мы подытоживаем наши победы в 1938 году, на свои трудодни получаем высокий доход, то самое теплое слово хочется сказать тому, кто нам дал культурную, зажиточную жизнь - товарищу Сталину».

Не буду комментировать статью в целом. Обращу внимание читателей на некоторые вещи.

Пролё - это родовое прозвище, образованное от имени Фрол. На 1916 год у 44-летнего Николая Степановича Майбунова (Пролё Коля) были сыновья - 25-летний Василий, 20-летний Афанасий (Пролё Опонь) и 17-летний Степан. Накануне двух революций Николай Степанович был здоров. Сомневаюсь, что его психическое здоровье подорвали «мироеды».

Взять того же «промышленника Латкина». Николай Павлович Латкин (1881-1933) родился, вырос и проживал в Визинге. Последний представитель местной купеческой династии. 29 мая 1920 года Северодвинской ГЧК был обвинен

в пособничестве белогвардейцам и приговорен к трём месяцам принудительных работ.

Двухэтажный дом Латкиных стоял на месте нынешнего гастронома (тоже, кстати, двухэтажного). На первом этаже располагался магазин. На втором жила семья Николая Павловича. После окончательной победы Великого Октября семье оставили пару комнат, а все остальное забрали под учреждения. Был среди них и госбанк. Здание было деревянным. Однажды оно вспыхнуло и сгорело дотла. Об этом вычитал в интернете.

Афанасий Николаевич Майбуров (1897-1971) действительно был уважаемым человеком, работал трактористом. В ноябре 1942 года призван в Красную армию, воевал. В сентябре 1945 года рядовой Майбуров демобилизован.

У Афанасия Николаевича было трое детей. Двойня - Энгельс (19.08.1939 - 01.01.2011), которого все звали Гелей, и Нина. У Гели и Нины имела сестра Валентина, которая погибла ещё студенткой.

В середине шестидесятых годов, летом, отец и сын спасли от пожара дом моей бабушки Анисьи Ивановны. Мы пошли в лес - заготовливать дрова неподалеку от аэродрома, а мама забыла выключить электроплитку, на которой сварила суп. Дом Афанасия Николаевича стоял напротив - за дорогой и ручьем Кочвидзшор. Сын с отцом увидели горящую оконную занавеску и тотчас побежали тушить. Все обошлось - лишь закоптился оконный блок и стали непригодными плитка

с кастрюлей.

Новостью для меня явилось то, что, кроме Егора Дмитриевича Голосова, депутатом Верховного Совета Коми АССР был и другой житель деревни - Николай Алексеевич Кузнецов.

От Сысольского района 26 июня 1938 года были избраны три депутата парламента автономии первого созыва. Среди них действительно был председатель райисполкома Егор Голосов. А вот Кузнецов не значился... Может быть, он в то время проживал в другом районе и там был избран? Однако интернет ответа на этот вопрос не дал.

Что касается замечательных людей, Луч их дал стране действительно много. Специально подсчитал - больше десяти врачей (все женщины, в основном уроженки Голосовы), три ветеринарных врача (все Голосовы), массу учителей (большинство Майбуровы). Агрономы, инженеры сельского хозяйства...

А вот колхоза «Луч» не стало. Как и его преемников - колхоза имени Маленкова и колхоза «Гигант». Нет и Визингского отделения совхоза «Сысольский» и его первой (лучевско-переходской) бригады. Нет коровников (двести коров держали!), телятников, конюшен. Нет общественного, действующего на промышленной основе, сельского хозяйства как такового. Остались ностальгические воспоминания и снимки тех людей, которые жили и работали когда-то в деревне Луч, в колхозах и совхозе...

## Выпала трудная доля

**У ВСЕХ женщин, запечатленных на этом уникальном снимке, трудная судьба. Все они - мои родственницы, близкие и дальние. Их давно уже нет в живых.**

Крайняя слева - Марфа Спиридоновна Голосова (Ольш Марпа), урожденная Квашина. Муж Павел Алексеевич воевал в гражданскую войну, был ранен. Из-за полученной инвалидности (слегка прихрамывал) избежал призыва на Великую Отечественную войну. А дочь Лидия Павловна на фронте командовала саперным взводом. Дочери уже за 90. Она последний живой ветеран войны из уроженцев деревни Нижний Конец.

Вторая слева - Анна Александровна Голосова (Семан Анна). Ее сын Иван Иванович был директором Сысольского леспромхоза, старший брат Алексей Александрович Голосов в свое время управлял трестом «Печорлес», племянник Владимир Васильевич Морозов был прокурором Коми АССР и первым председателем Арбитражного суда Республики Коми.

Третья - моя бабушка Анисья Ивановна Майбурова (Даво Анисья), вдова Егора

Ивановича - моего деда, погибшего в 1941-м. Ей было 29 лет, когда она осталась одна с дочкой и сыном на руках. Теперь вся небольшая семья лежит на старом визингском кладбище. Слева от могилы бабушки сын Гелий Егорович, справа дочь Нина Егоровна, моя мама.

Четвертая - Семан Марья тьот, Голосова Мария Сергеевна, чей муж Михаил Павлович погиб на Первой мировой войне, а сын Дмитрий Михайлович - в Великую Отечественную. Оба были артиллеристами.

Пятая - Анна Ивановна Голосова (Рой Анна), старшая сестра моего деда Егора Ивановича. Ее муж Константин Михайлович погиб в бою в 1943-м в Тверской области.

Крайняя справа - Екатерина Дмитриевна Голосова (Петыр Катьё). Она трудилась в колхозе «Луч», возглавляла колхозную парторганизацию. А младший брат Егор Дмитриевич дважды возглавлял Сысольский райком ВКП (б), дважды же - райисполком, а также Воркутинский горисполком. Муж Степан Петрович, трудяга тракторист, и старший сын Михаил, успевший лишь окончить Визингскую среднюю школу, сложили головы на поле брани.

Егор Дмитриевич, когда



вернулся из Воркуты на малую родину, любил отдыхать в уютном дворике сестры. Ее дом стоял в отдалении от дороги и утопал в деревьях. Теперь дома нет. После пожара остались лишь обгоревшие стены.

За последние годы в старой части Луча сгорели три избы. Окна еще двух изб заколочены. Старая изба, которую по-

строил Ефим Павлович Голосов (Павел Епим), вот-вот рухнет. В 1934 году он с семьей покинул малую родину (боялся репрессий) и поселился в Кемерове. В его доме одно время размещались ясли-сад и начальная школа.

Из коренных жителей, предки которых стали обживать эти места триста лет назад,

к настоящему времени осталось в деревне человек пятнадцать. Другие жители Луча, активно застраивающие южную часть деревни, в подавляющем большинстве приезжие. Однако возле старых деревенских изб либо на их месте недавно стали строиться потомки коренных. Их немного, но все же...

**Алексей ГОЛОСОВ.**

# Дешевле, чем в столице

**В ПОСЛЕДНИЙ** день июля с шутками и прибаутками при большом стечении народа магазин «Канцторг» отпраздновал своё пятилетие.

Начав свою деятельность еще в 2011 году, магазин «Канцторг» является сегодня одним из ведущих поставщиков канцелярских товаров, учебной литературы и другой продукции для офиса и школы в районе. Здесь стремятся к улучшению условий обслуживания клиентов, постоянно расширяя ассортимент канцелярских товаров, обеспечивая наилучшее качество и привлекательные цены. Все пять лет магазин работает под лозунгом «Дешевле, чем в столице!».

Пять лет в бизнесе - хорошая дата. Она заставляет проникнуться гордым уважением к магазину-юбиляру, к умению преодолевать трудности и упорству в достижении целей. Ещё в мае стартовала привлекательная акция «Канцторг – 5 лет с вами!», по условиям которой разыгрывались пять ценных призов и пять поощрительных подарков. Для участия в акции необходимо было приобрести товар на сумму 555 рублей и получить заветный купон со счастливым номером. За три месяца праздничной кампании сысольцам было выдано 842 купона.

31 июля на площадке перед магазином по улице Советской было действительно очень жарко: полдень, солнце, температура



Победитель Н. Морозова с сестрой.



О.Д. Остриков и А.А. Батищев.

воздуха за 30 градусов, накалённая атмосфера ожидания призов и подарков.

И вот звонкий голос ведущей праздника Татьяны Аверьяновой ознаменовал начало программы. Первым делом слово было предоставлено директору республиканского филиала торговой сети «Офисная планета» О.Д. Острикову. Он поздравил всех присутствующих, свой коллектив с юбилейной датой, вручил почётные грамоты от фирмы заведующей магазином «Канцторг» Марине Шадринной, продавцу-консультанту Надежде Майбуровой, водителю-экспедитору Алексею Дурневу. Все пять лет их трудовая деятельность связана с магазином «Канцторг». Покупатели всегда остаются довольными обслуживанием.

С поздравлениями выступил и заместитель руководителя администрации района А.А. Батищев, отметив стабильность и слажен-

ность работы коллектива. Ему-то и была поручена почётная миссия оглашения номеров счастливых купонов, также в тиражную комиссию были приглашены выпускник Визингской школы, спортсмен Дмитрий Полтавский и уважаемый в районе человек, ветеран редакции газеты «Маяк Сысолы» Н.В. Юркина.

Закрутился барабан, дав старт определению победителей. Пять главных призов получили Людмила Курбаева (чайник), Екатерина Карманова с дочерьми Викторией и Полиной (мультиварка), Людмила Елькина (соковыжималка), Татьяна Некрасова с сыном Григорием (телевизор), Надежда Морозова (холодильник).

Также были определены пять обладателей поощрительных призов.

Характер мероприятия во многом зависит от мастерства и профессиональных качеств ведущего.

Именно он задает ритм праздника, «зажигает» гостей, и Татьяне это удалось, желающих принять участие в различных конкурсах и викторинах было немало. Все, кто присоединился к веселью, получили призы и подарки.

Стоит отметить работу и всей команды организаторов праздника: работников магазина, за музыкальное сопровождение - Сергея Домашкина, прекрасные вокальные номера - Юлию Сажину и Юлию Осипову.

Праздник завершился, но впереди жителей и гостей района ждут новые сюрпризы от магазина «Канцторг».

Приходите в магазин «Канцторг», здесь дешевле, чем в столице. А для многодетных семей весь август и сентябрь предоставляются скидки 15% на товары, также действуют скидки по картам.

**Т. САЖИНА.**  
Фото А. ПЕРШИНА.

От всей души поздравляем нашу мамочку, бабушку **Марию Григорьевну Кузнецову** с юбилейным днем рождения.



Желаем здоровья, оптимизма, спокойствия в душе, пусть дети и внуки тебя всегда радуют!  
Наш родной юбиляр, не болей,  
Не старей, не грусти,  
не скучай  
И еще много лет  
Дни рождения  
встречай!  
Родные.



Поздравляем нашу милую, любимую, дорогую **Галину Николаевну Цыпанову** с юбилейным днём рождения!

От всей души хотим поздравить с юбилеем

И счастья в жизни пожелать.  
На жизнь не стоит обижаться,  
Не стоит в жизни унывать.  
Пусть будут всё: гроза, метели,  
Пусть будет радость и покой.  
А если будет очень трудно, то знай,  
Что мы всегда с тобой.

С любовью муж **Анатолий, сыновья Евгений и Эдуард, Нина Антоновна, внуки Семён, Тимур, внучки Лиза и Алина, снохи Марина и Ирина.**



**УТЕРЯННОЕ** свидетельство об окончании курсов тракториста Чередова Сергея Владимировича считать недействительным.

**ПРОДАЮТСЯ:**

- срубы 6x8 (пятистенки под дом, дачу); 5x3,5. Пиломатериал. Доставка. **8-904-106-25-95.**
- дом в д. Горьковской. 450000. **8-950-567-58-72.**
- дом (недостроенный). **8-904-103-76-70.**
- КУПЛЮ** б/у аккумуляторы. **8-904-239-46-70.**

## План основных организационных мероприятий на август

ДАТА	МЕРОПРИЯТИЯ
<b>6 августа</b>	Праздничное мероприятие, посвящённое 70-летию п. Бортом
<b>9-16 августа</b>	Соревнования по флорболу среди дворовых команд, 3 круг (универсальная спортплощадка)
<b>11 августа</b>	Заседание КПДН и ЗП
<b>12 августа</b>	День военно-воздушных сил Физкультурно-массовая программа «Вечерний стадион», посвященный Дню физкультурника
<b>13 августа</b>	Турниры по быстрым шахматам и шашкам, уличному баскетболу, гиревому спорту Турнир по пляжному волейболу, посвященный Дню физкультурника «Чужан сиктлы – 430 во» - праздник, посвященный 430-летию с. Куниб
<b>14 августа</b>	День строителя
<b>17 августа</b>	Соревнования по волейболу среди дворовых команд, 3 круг (универсальная спортплощадка)
<b>18-25 августа</b>	Открытый районный турнир по мини-футболу, посвященный Дню физкультурника
<b>18 августа</b>	<b>XI сессия Совета района шестого созыва</b>
<b>19 августа</b>	Торжественная праздничная программа «Радуга над Сысолой» в РДК
<b>20 августа</b>	Праздничное мероприятие, посвящённое 70-летию п. Заозерье
<b>21 августа</b>	Фут-квест (пешая игра) «Тайны улицы Советской». Старт в центральной библиотеке с. Визинга
<b>22 августа</b>	День государственного флага РФ. День государственности Республики Коми Районные летние сельские спортивные игры, посвященные 95-летию образования Республики Коми и 430-летию села Визинга
<b>24 августа</b>	Совещание при руководителе администрации района
<b>25 августа</b>	Заседание КПДН и ЗП
<b>26 августа</b>	Физкультурно-массовая программа «Вечерний стадион». Летний фестиваль ВФСК ГТО, 1 этап круглогодичной Спартакиады ветеранов РК
<b>27 августа</b>	День кино. Межрайонный вокальный конкурс «Музыкальная кинолента» в РДК
<b>28 августа</b>	Чемпионат Сысольского района по футболу, 1 этап круглогодичной Спартакиады среди МО РК
<b>30 августа</b>	Совещание директоров образовательных учреждений
<b>31 августа</b>	День ветеринарного работника
<b>В течение месяца</b>	Информационный день: о подготовке к выборам 18 сентября 2016 года. В Музее истории и культуры Сысольского района: выставки «Зубы», «Выборы в Сысольском районе: прошлое и настоящее», «Зарни кияс». Экскурсионные программы по новым выставкам. Мастер-классы в студии «Шуда пу»

◆ Обратите внимание

## Матпомощь к школе

В РЕСПУБЛИКЕ Коми малоимущие семьи могут получить материальную помощь на покупку одежды и обуви детям, обучающимся в школах или посещающим детские сады. Сейчас размер этого вида матпомощи составляет 4484 рублей.

Материальная помощь на покупку одежды и обуви детям, обучающимся в школах или посещающим детские сады, назначается и выплачивается одновременно один раз в два календарных года, и при повторном обращении она может быть предоставлена по истечении двух лет со дня последней выплаты этой матпомощи.

За назначением этого вида материальной помощи нужно обращаться в центры социальной защиты населения по месту жительства.

**И. СЕМЯШКИН.**

Главный редактор А.Г. Першин.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11-00319 от 21.06.2016 г.

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.  
E-mail: pershin1971@mail.ru.  
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoy.

ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30.  
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.  
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.  
Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная.  
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.  
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.  
ИНДЕКС 52067.  
ТИРАЖ 1597 экземпляров.  
Заказ №  
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.